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hí önzetlenség netovábbja.
Korteí-kedéa és jótékonyság.

Mióta Tisza István gróf elvonult 
Budapestről ősi birtokára, Gesztre, az­
óta egyes újságok nem tudnak betelni 
a dicsőítésével, hogy milyen nyájas a 
föld népéhez, hogy elbeszél az egy­
szerű parasztemberrel, hogy milyen 
aranyszívű nagyur, szóval különféle 
uj tulajdonságait fedezik fel és kürtö­
lik világgá.

Legutóbb jótékonykodásáról zen­
genek ódát. Tűz volt Biharmegyében. 
Körösszegen sok ház leégett. Ls uram- 
fia mi történt ? A tűzvész után meg­
nyílt a geszti uradalom magtára és 
,,nagy szekereken szállították a mi­
niszterelnök által adományozott búzát 
Körösszegre.“

Nagy-Harsánynak, ennek a szín- 
magyar községnek egy része is leégett. 
Valami harminezöt ház pusztult el, sok 
szegény, szerencsétlen ember lett haj­
léktalanná.

Tisza István azonban nagyon ér­
deklődik a nagyharsányiak sorsa iránt 
is. Mikor a tűz kitörése után, az esti

órákban jelentették neki, hogy már lo­
kalizálták a veszedelmet, tudatta, hogy 
másnap meglátogatja a községet és 
személyesen győződik meg a pusztí­
tásról.

Másnap aztán átkocsizott Nagy- 
Harsányba. Nagy ut. Háromnegyed óra 
alatt könnyen áthajtathat kisebb ur is 
gróf Tisza Istvánnál. Vele volt fia, ifj. 
gróf Tisza István. Természetesen ünne­
pélyesen fogadták a nagy urat, aki vé­
gigjárta a nagy romokat és vigasztalta 
a szenvedőket ilyen formán :

— Nem szabad elcsüggedni sen­
kinek. Meg fogjuk találni a módozato. 
arra, hogy a legszegényebbek a tél 
nyomorúsága, miatt no szonvodjenok...

Most aztán olvassuk a félhivata­
los M. T. I. egyik kiadásában, hogy 
gróf Tisza István a nagyharsányi tűz- 
károsultaknak saját terméséből 25 m. 
gabonát és 450 korona államsegélyt 
küldött s ezenkívül megyeszerte akciót
indított az érdekükben.

Jól tette. Szép dolog a jótékony­
ság gyakorlása s illik is hatalmas nagy 
urakhoz. Minden rendjelnél jobban éke­
síti ez őket. Az a 25 mázsa gabona

pedig nem teszi tönkre Tisza grófot. 
Termett eleget a geszti birtok, meg se 
érez ilyen jelentéktelenséget.

Hiszen elvégre is biharmegyei köz­
ségekről van szó. A miniszterelnök 
kerületének községeiről. Két jó füg­
getlenségi községről, ahol tisztes szám­
mal vannak választók és mindig a bal­
pártra szavaztak. A teremburáját, kor­
tesszempontból is megér ez a két köz­
ség 25 mázsa búzát.

Bezzeg, más községeknek nem ju­
tott a geszti búzából még 25 kiló se.

Harcz a szövetkezetek ellen.
Kererkedelmi és iparkamarák határozata. 
Sopronban a keresk, delmi és iparka­

marák országos gyűlésén a kassai kamara 
ti kára Dóit Jonö ismertette azokat a vissza­
éléseké;, melyeket a fogyasztási szövetkeze­
tek a ma"var kereskedelem rovására elkö­
vetnek. Benyújtott határozati javaslatot, me­
lyet a gyűlés egyhangú lelkesedsssel tett ma­
gáévá, mely hivatva van, hogy ezeken a mi­
zériákon segítsen.

Tagadhatatlan, hogy mindenkinek joga 
van saját anyagi helyzetén, a törvényes kor­
látokon beiül, úgy segíteni, amint tud. A 
fogyasztási szövetkezetek alakítása tehát jo-

Eső után.
De boldog minden idokint az erdőn, 
Ember, madár, a fii, u ta s levél. 
Nagyegyetértőn, néma tisztelettel 
Istent dicsér itt minden, ami el.
A nyári naplói már ledobbant erdő 
Kéjjel piheg a jó eső után,
Mint a koporsót álmodó álomból 
Boldog életre ébredő leány.

Kövér vizcseppek csillognak a fákon, 
Minden szemében uj élet nevet,
Buja gyönyörrel hajlanak egymásra 
A fölébresztett tölgyfalevelek.
Fejét felüti vidoran a fü is,
A levegő is tisztább, szabadabb . • • 
Egyszerre lassan megzendiü az ei o . 
Himnuszba kezdtek a kis madara •

Gyökössy Endre.

Menekülés.
Irta: Nemirovics Dancsenke

lemnek. Látták már önök amint az emberek
elhagyják a csatatóit és elfutnak? A kato­
nák sűrű tömegben rontanak le a vol^.®> 
nagy rendetlemegben, gyorsan szó néiküh 

Nem néznek sehová, csak előre. O.yan 
mint a hömpölygő áradat, mely áts^k'tja a 
oátskat és tör előre. Az egész tömeg esz 
nélkül van. Vakon és eltompultan törtet a 
hegynek észak felé. A nátutsó tömeg löki 
maga előtt az előlállókat.

Még az sem képes megállani, aki meg 
akar állni. Az előre való lökdösés szaka da - 
fa nil tart. Magam a balszárnyról jöttem és 
meevoltam győződve arról, hogy csapatainkká 
St a győzelem. A katonák ram se nézték.
Rájuk kiáltottam:

_ Hová mentek /
Senki sem felelt. Vájjon körülkerítették 

az ellenség szárnyát ? Ha nem, akkor miért

rohanunk ?^özlünk & balszárnyoI1) a japáno-

kat ms8ikfsmn hallgat rám. Senki még ezt a 
,, ti hogy győztünk. Leh t, hogy má-

badiludósitó. Minik • *--5*

Vatankunál a rémület megmagyaráz- ^annetés'“mindenkinek csak egyetlen tö- 
hatatlan érzése amely a Vó«re még‘S
.1 . - IrímA tfi meg »Z __ ... .
hatatlan érzése, amely a legDairami «.□r- . ~—g0 Van, - menekülni. Végre mégis 
tokát is megszállja, nem kímélte 8 I tah\lkoztam egy tiszttel : 
orosz bátorságot som, daczára a eY

— Mit jelent ez ? — kérdeztem.
_ Parancsom van visszavonulni 1
— Eddig hol volt ?
— A centrumban.
— De hat álljon meg 1 Gerngoss tá­

bornok megverte a japánokat és itt a ka­
tonák megfutnak ! , , ,

— Próbálja meg ön az embereket fel­
tartóztatni, én nem vagyok rá képes.

— Negáljatok ! — ordítok ón, mire a
tiszt hasonlókópen kiabál :

— Második század állj 1 — ordítja, a 
hogy bir és én belekiabálok.

Nem használ semmit. A második szá­
zad a legaprányibb tudomást sem vesz a 
parancsról, néhány tolakszik tovább. Meg­
kérdem a tisztet, a ki a száz időt vezeti.

— így akar futni Fencsuilmig t 
— Akár a pokolba, nekem miudegy

— feleli a tiszt. „
_ De talán itt szükség van önre t 
_ De ki parancsolja, hogy itten ma­

radjak^____ öq a hadtestparancsnokhoz !
— Do a hadtestparancsnokot azonban 

nem találtuk sehol. Az is szaladt, még pe­
dig legelöl.

Mr- Iskola öltönyöm 
legczélszerübb vásárolni Derül

férfi , fiú és gyér makróba «»Jetében;
mert legjobbat tartja és olcsóbb mint bárkinél
másutt. OEBRECZEN, piacz utcza 47., a Dreher
sörcsarnok és a Hungária kávéház között.'
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nősült. Igaztalan csak az, hogy özek a rmn 
donfóle erkölcsi és anyagi kedvezésekkel el 
látott vállalatok lehetetlenné teszik a kere. 
Hím megélhetését .«.I, heg, nem os.k 
t,.l.lh szükségletét létjak el, de idegouek- ,71 SűLU .kik pedtg . szövetkezet 
terheit viselni nem akarják, annak nem tag- 
iái talán az alapszabályok értelmében nem 
is lehetnek tagjai, de élvezik » «»8? ® 
nyöket, melyeket a szövetkezetek nyújt

hamdAz elfogadott határozat tehát olyan, 
melvet a kormány és törvényhozás eore_ 
láthatólag elfogadhat. Minden pontja égető 
szükségen segít. A szövetkezet ne árusíthas­
son másnak, mint tagoknak, ez a leg onto- 
saüb része k határozatnak és ez már benne 
van a kormány által megszerkesztett szövet 
kezet! törvényjavaslatban is. ,

Minden szövetkezeti alapszabályban vó 
tessék fel oly rendelkezés, mely kimondja, 
hogy a szövetkezet hivatalból felosztat* 
ha vallásos, vagy politikai propagandát
csinál Hogy mennyire szükséges ilyen toi- 
vényes rendelkezés, arra nézve elég rámu­
tatnunk, hogy a szövetkezetnek csaknem va 
lamennyiót vagy az antiszemita* vagy 
a nemzetiségi agitaczio tartja 
szövetkezet megalapításakor nem hallani 
egyebet, mint hogy azért szükséges, hogy 
vele a zsidó szatócsot tönkre tegyek. Való­
ságos kohója egy-egy falusi szövetkezet a 
felekezetek elleni gyűlöletnek. Nem avucsar- 
nokok azok, de fészkei az izgatásnak, ahol 
lelketlen emberek bujtogalják a könnyen 
hivő népet a más felekezetuek ellen. Ez 
azonban csak a kisebbik baj. Sokkal vesze­
delmesebbek azok a szövetkezetek, melyek 
a nemzeti agitáczió gyulhelyei. Itt a veze 
rek akadálytalanul köpködhenek a magyar 
álameszme elleti, öltözethetik mérges nyel 
vüket mindenre, ami magyar izgathatnak 
senki sem látja, senki sem ellenőrzi ókét. 
Amit a nemzetiségi agitátor másutt megtenni 
nem mer, mert fel, hogy alaposan a kör­
mére ülnek, azt bátran megteheti a szövet­
kezetben, ahol lesből, fedezett helyről, orozva 
intézheti támadásait az általa annyira gyű­
lölt magyarság ellen.

Egész természetes követelés az is, hogy 
köztisztviselő ne lehessen vezerterfia 
ilyen szövetkezetnek, mert ez magabun 
véve is elég arra, hogy a helységben levő 
többi kereskedőket tönkre tegye, valamint 
az is hogy a hitelszövetkezetek ne legyenek 
a fogyasztási szövetkezetekkel összekapcsol- 
hálókéKereskedelmi törvényeinkből folynak a 
határozat egyéb követelései. Minden keres­
kedő köteles ezógét bejegyezni, rendesen 
könyveket vezetni, évi mérleget készíteni s 
ha ezt elmulasztja, a büntető törvénykönyv­
vel jut ellenkezés. Miért legyenek ez alól a 
szövetkezetek mentesítve ?

Abból, hogy a szövetkezetek csak ta­
goknak árusíthatnak, — következik, hogy 
nem kaphatnak dohány- só-, bélyeg
és káríyaengedélyt. Ezeket az árukat a ke 
reskedö nrnden vevőnek büntetés és az 
engedély elvonásának terhe alatt köteles í* 
szolgálni. Az a kereskedő, aki mindenkinek 
nem árusíthat, ezekre az árucikkekre nem
kaphat engedélyt. . .,

Sok helyt a szövetkezeti boltokban 
esténként pálinka szó mellett szokták a fe- 
lekezutek és a magyarsdg elleni izgatásukat 
hangoztatok Valóságos tivornyázások foly 
nak azokban a helyiségekben, az üzlethelyi­
ségben elfogyasztásra szánt italokat, nem 
is árusíthatnak.

Mindezen és még egyébb kívánalmak 
a kereskedelmi és iparkamarák soproni 
kongresszusának határozatban arra vannak 
hivatva, hogy megvédjék a kereskedelem 
érdekeit a szövetkezetek ellen.

Vármegyénk és közelvidéke.
Libtörée halállal. Palságh Géza

királyhelmeczi ref tanító a szobájábanjlevő
széken úgy esett keresztül, hogy ,
zára ketté törött. A vészedelmes törésből

bánatos fiatal feleségét.
Közigazgatási bizottsági ülés.

I vármegye közigazgatási bizottsága ren - 
kivüli ülést tart Ráso Gyula alispán 
elnöklete alatt. Az ülésen a 16-án 
megtartott kőszállítási árlejtés felett dön­

tenek. , ...
Meghalt a hűtlenért. Pelyhes állu 

húsz éves fiú lett a szerelem áldozata. Nem 
bírta elviselni a kínzó belső g^^ke1, 
melveket a hűtlen leányért szenvedett és 
öngyilkos lett. Okányban történt, hogY ^iga 
Sándor 20 éves fiút szíven love, holtan ta 
lálták meg. A vizsgálat klderite“®* ' h°8k]
Zsiga a saját vadászfegyverével oltotta k
életét mert olyan leányt szeretett, aki más 
más jegyese volt. A fiatal öngyilkost szomba­
ton temették el. . .

Deák kép a megyeházán a jeles
tehetségű debreczeni festőművész, Rajzó 
Miklós már elkészült a Hajdumegye 
számára festett Deák-képével, amelyet 
műtermében kiállított. Az elismert festő 
szépen oldotta meg feladatat. A kép 
Deák Ferenczet az irósztala előtt, allö 
helyzetben ábrázolja. Az Íróasztalon 
hevernek a törvénykönyvek, a Pesti 
Napló és a Hon czimü lapok, kezében 
a kiegyezési törvényjavaslatok. Az arcz 
teljesen élethü és a komoly hazafit tün­
teti föl. A képet a jövö héten helyezi 
el a művész a megyeháza közgyűlési 
termében.

Megvette a saját »»űrét. SziLgyi 
i Ferencz debreczeni tanyai cseléd Tóth Gá­
bor nagyhátai tanyai béresnek szekeréről, 
mint az útban volt Balmazújváros feló el­
emelte a szűrt. A szűr Neumann Lipót ócs
kaárushoz került, ahol a napszámos külsejű
tolvaj nyolez koronáért kínálta. Ott találta 
meg a káros, aki a tolvajtól megvette a sa­
ját szűrét, de fel is jelentette.

az erkölcstelen élet megátalkodott
folytatása is. . ... „

ítélettel kimondott házasságtorés 
tíz esetben szolgált a válás okául. A 
házasságot érvénytelennek nyilvánító 
ítéletek közül 13 azon alapszik, hogy 
azt vérrokonok engédély nélkül kötöt­
ték egymással. iAne

2582 felbontó ítélet közül 1479
esetben a bíróság a feleségét mondta 
ki vétkesnek, míg a férj hibájából 
csak 10í4 esetben bontották föl a 
házasságot, mindkét házasfél 59 eset­
ben nyilváníttatott vétkesnek.

ffi az újság ?
Gyilkos villám. Holly István vajda- 

hunyadi vasgyári munkás a napokban sze­
kéren iparkodott Aigyógyra, hol csatornázási 
munkákkal volt megbízva. Az utón nyári eső 
érte utói, mi elől gyorsabb hajtással igye­
keztek menekülni. Egyszerre szörnyű dőr- 
düléssel a villám a szekérbe csapott. A lo­
vak a földre estek s midőn a csángó kocsis 
az ijedtségtől magához térve a kocsiról le­
ugrott, látta, hogy utasa a földön fekszik 
eszméletlenül. A gyilkos villám nyomán 
mindössze csak annyi látszott a szerencsét­
len munkáson, hogy bal halántékánál a haj 
meg volt perzselődve.

Gyakorlaton meglőtt osztrák ka­
pitány. A lembergi 80. gyalogezred leg­
utóbbi gyakorlata alkalmával, mikor 
vaktöltéssel lövöldöztek, valahogyan 
éles töltéssel az egyik katona átfúrta 
Szmicsek kapitány lábát. A rögtöni 
vizsgálat daczára sem lehetett a tettest 
kinyomozni. Mondják, az osztrák kapi­
tány hóhéra a legénységnek. A lövés 
bosszú müve.

Teetvérgyilkoe őrült. Szászujfalu- 
ban (Szolnok Dobokam.) Bőhm Gyorgyné 
szül. Holzträgor Rosina testvérét Holztrager 
Karolinát alvás közben késsel megrohanta 
és szivén szúrta. A megejtett bonczolásnál 
több szúrást fedeztek fel a hullán mdyek 
nagyobbrészt mind életveszélyesek voltak 
Az asszony, ki jelenleg megfigyelés alatt 
van, hirtelen támadt elmezavarban követte 
ol rémes tettét.

Szerencsétlen házasságok.
Hlíny válóper volt a múlt évben ? 

Mostanában a házassági perekkel 
foglalkozó vizsgálódás legérdekesebb 
része annak a kiderítése, hogy a bí­
róság az ítéletben minő bontóokot ál­
lapított meg ? 1

Az ilyen vizsgálódásnál a figyel­
mes kutatónak mindjárt szemébe öl­
ik hogy a bírói Ítéletben megjelölt 
törvényszakaszok nem mindig esnek 
össze a házasság megszüntetését eló- 
idözö valódi okokkal és tárják föl azo­
kat a lelki rugókat, amelyek a házas­
feleket szakításra bírták, de azért ezek­
nek a formális, törvényszerű okoknak 
az ismerete is igen érdekes tanulsá­
gokkal szolgál.

Az elmúlt évben összesen 2582 
házasságot bontottak föl és ezeknek 
a felében a bíróság legfőbb okulhutleu 
elhagyást állapit meg. Jelentékeny 
számmal szerepel a háztartási köteles­
ségek szándékos súlyos megsértése és

Mosónőből miniszterelnökné.
Bejárta az egész sajtót az a hír, hogy 

a három év előtt elhunyt nagy olasz állam 
férfiú, Crispin első felesége, Mondasson 
Rosalia meghalt. A hírből csak annyi igaz; 
hogy Grispi első felesége nagy betegen tek 
azTéa aligha log lelgyógjulu. Crop- 
nősülése szerelmi házasság volt és igen 
lönös körülmények között jött jött létre.

Amikor 1853. évben letartóztatott tor 
radalmárok között volt Grispi is, a később 
államférfi, a börtönben gyakrwi maglá o 
gáttá Crispit egy csodaszép fiatal leány, a 
fogházőr felesége barátnőjének vallotta m 
gát és azért jött, hogy a rabok fehérnemű 
fiaztitsa. Minél többször jött, »Mái öru te 
ben ...rette meg a fiatal !rta* 'ta.pt « 
örök hűséget esküdött a börtönben - tanús
"““Amikor Criapi a börtönből kiszabadult,
első dolga volt, hogy paphoz ®ent’Ezután 
megáldotta a szerelmesek frigyét 
Londonba ment nz uj házaspár, ra
dig Parisba, Sicziliába és fárosról-városra
készítette elő az újabb fedést. Ezé 
alatt felesége állandóan oldala ÍL-itésében. 
segített a bombák és lövegek kó

mm
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Amidőn azonban képviselővé válasz­
tották Crispit, megszűnt az eddig folytatott 
viszony. Amig politikai pályán mindjobban 
emelkedett, addig a családi tűzhelyétől, ez 
eavkor annyira imádott feleségétől mindjob 
ban elhidegült, látta az óriási különbség" 
közte és a — mosóné között. Hiába tanult 
felesége, nem használt semmit. Grispi az 
Államférfi elhidegült tőle, elhagyta és elvál­
tak rangjához illően nősült.

’ Az elhagyott feleség eleinte buskomor 
volt de később beletörődött szerencsétlen 
sorsába és csak állatseregletének élt. Ha 
nagv ritkán kikoosizott is, mindig maga mellé 
ültette egyedüli hű barátait, a kutyáit.

Amikor Grispi végrendeletét felolvasták 
1897. évi február 10 én, nagy meglepetéssel 
látták hogy Montmasson Rozália asszony­
nak 800 lira havi járadékot biztosított. Most 
éli a végnapjait, a sok viszontagságon át­
ment mosónéból lett miniszterelnökné,

Férlgyilkos csábitó.
Holttest a felgyújtott szalmakazalban.

DKBRKCZKN1 FÜGGETLEN U-iSAG

Az Ágost. hitv. ev. templomban; az isteni- 
tiszteletet ma d. e. 10 órakor Hudák János s.-lel- 
kész végzi.

A gór. kath. kápolnában: délelőtt 9 órakor 
istentisztelet, délután 3 órakor vecsernye.

Beirat&sok a gör. kath. elemi 
iskolába. A Szappanos-utcza 25 sz. u 
levő görög kath. elemi iskolába a felvételek 
szeptember 1, 2 és 3-án, mindenkor d. c. 
8—12-ig, d. u. 3 -5 óráig fognak eszközöl­
tetni. A beiratás alkalmával minden tanuk- 
után 3 korona 20 fillér félévi tandíj és az 
országos tanítói nyugdíjalap javára 30 fillér 
fizetendő. A tanév szeptember 5 én reggel 
8 órakor istentisztelettel veszi kezdetét. Az 
igazgatóság.

Az ösztöndijosztó bizottság gyi
lége. A Nagy József-féle külföldi tanul­
mányútra szóló ösztöndíjat ez évben 
szept. 3 án fogja kiadni a végrende­
letben megjelölt bizottság, melynek el 
nöke Kiss Áron püspök. Mint értesü­
lünk, csak egy pályázó jelentkezett az 
ösztöndíjra : Simon Imre a főiskolában 
tavaly alkalmazott szép tehetségű segéd

Az aheles-félo polgári és elemi
leányiskolában (Hatvan-u. 23.) a jövő j11- 

w i. •_ii^r.óonlr mmnnt.a ÜOIOIUI

Tomasev Marin bérepi (Bácska) lakos 
már 22 év óta folytatott bűnös viszonyt Mi­
kity Marin béregi csősz feleségével. Ennyi
idő után szabadabban kívánták folytatni du- leányiskoiaban (mivau-u. *o., « j—“ y„f 
nüket és a foslett életű asszony Tomasev- évre való beiratkozások naponta délelőtt 
vei megszökött Monostorszegen lakó test-1 g—12-ig, d. u. 3-5 ig eszközölhet ők. 
véréhez. Beiratások a nőipariskolába.

Mikor erről Mikity értesült, a szőke- szentembei
vények keresésére indult. Útközben találko­
zott a már akkor visszatérő vetélytarssa 
és összevesztek. Tomasev revolvert rántot 
ölő és kétszer a metrósait férjre lőtt. Mm 
a két lövés talált. Mikity össserogyott es
m6gh Tomasev a hullát bevonszolta a kuko-
riczásba és ott kenderkóróval betakara, Mad
a közeli szalmakazalhoz czipelte és ott a
mellette levő polyvába rejtette. JM“,_
ment Félvén azonban, hogy a poly <

. . . . ovi kos tettei

nyitvány és ujraoltási igazolvány ia szüksé­
ges. Beiratás alkalmával fizetendő tanítás 
díjul a felsőbb leányiskola I—IV. osztályáb 
járó növendék után 20 kor., az V. és VI. 
osztályú s a tanitónőkópző intézeti tanulóit
30 kor., ezenkívül valamennyi után isk
szükségletekre 10 kor. nyugdíj ületméuyül 7 
korona. Javító vizsgálat szept 6-én,íeVé 
teli vizsgálat szept. 6 án, magán- « pótvizs 
gálát szept. 7. 8. 9. napjain tartat*. Szept. 
10-tn d e. 10 órakor az iskolai év unne
pólyes megnyitása, 12 én a rendes tani s
kezdete. Előre senki no vásároljon könyve 
két, mert újak is vétetnek fel.

Debreoseniek buosujáráea M -
rla-Pócara. A boldogságos Szűz Mária 
nevenap'áta bucsujárás indul lelkiatya ve­
zetése mellett a debreczem r. hath, temp 
lomból. Elindulás szeptember hó J 
templomból reggel 5 órakor\ “eÄan 
Mária-Pócsra szombaton a déli órákba . 
Visszaindulás vasárnap délután a létám 
nt An Hazaérkezés Detreczenbe héttőn az 
az esteli órákban. A podgyász eíszáthtására 
szekerek állnak rendelkezésre, melyeken 
mérsékelt dij mellett felveszik az úti pod- 
gyászt. A rend fent-rtása czeljából minden 
kitől teljes engedelmesség kívántatik. A 
reczeni r. kath. plébániahivatal.

Tanitónőválasztás. Szombaton dél­
előtt ejtette meg a református nöegy- 
let választmánya a vezetése alatt áll 
Stefánia árvaháznál üresedésbe jöttitAíratások a nőipariekolába. a Stefánia arvanaznai uie. 

nőipariskolába a beiratások szeptember hó Lnitónöi állás betöltését. A hét Pá- 
1—5-ig eszközöltetik. D. e. 9—12-ig, d. u. t . 6 köziil csak kettőre szavaztak. A 
3-5 Óráig, az iskola (Egyház-tér 5. szám Y közül Gábor)áni Szabó Etel-
Ltti) helységében, Kubák Erzsébet igazgató, ké ^tíák meg a Juhász Iza-

Tanárválasztás, a tamtókapezaa ka v“^avazata e„e8nébe„. a válasz- 
ben üresen álló természetrajzi tanszé- béna » .. —— —

1 _ l__U«r, lonáTPflI TOlt.OtDen üresen anv — , ’ / ,
két egy évre helyettes tanárral töltöt­
ték be; a pályázók közül egyhangúlag 
Szabó Miklós kolozsvári helyettes lel- 

meuButt icvu jkv*j— - v nniwát el- kész és tanárjelöltet hívták meg, a

diploma megszerzésére.
Beiratások as ev. ref felső

imán-tri ult ólában A debreczem ev. rét.
kapcsolatos elem,

(rvakorló iskoláiban a beiratas augusztus 
29. 30. 31. napjain teljesítendő az
irodában Kossuth utcza 33 sz. . -

teÍéreZ^cf ^áftzdám c^=ter
kezébe került az eset, aki Palla Ja her,c K 
szántói őrsvezetővel együtt kiderítette gy
kosságot és elfogta a gyilkos a hu ien^
szonynyal együtt. Tomasev mindent, beismeri 
a vallatáskor. . . Tomasev

Egyházak és iskolák.
Vasárnapi «.tentisxt^et0^

ref. templomokban vasárnap aug- ’ ystem- 
plombán Sáfrány bajos f. le nyis ° Kossuth-

u,., »«.a.-f r Kp»«!-
utczai templomban Szele uyo gy
templomban Kövér Árpád fÖ19^ sz^ pünkÖ8t után

A róm. tathl‘7^°míba;rftkor’ miséz,k Vas 
a 14. vasárnapon délelőtt « egyik ke
Károly. 7 órakor Buszka Zoltán„ e8Jéktk té8Zá:re. 9 

gyesrendi tanár a fógymn. gzabó l8tván, s.
órakor az ünnepélyes n»gy Zoltán pédi-
lelkész mondja, nagym«e utón zárda növendő-
kál; háromnegyed ll'kmr misére, melyet
kei a az* elemi iskolások jönne » , ^ 12-kor
Molnár K. Dezső h. isk. „tána
misézik Pák Emil. Délután 3 órakor lytáma,

szent olvasó imádság.

jj /1- QisCá • tv IA v VJ ^
tott tanító kisaszony debreczem csa­
ládból származik és már három év ó 
önállóan vezetett több osztályból álló 
leányiskolát Veszprémmegyében. Bizo­
nyítványai a legkitűnőbbek és gyakor­
lati képzettsége is elsőrendű.

Zsinati képviselők. A tiszántúli 
ref. egyházkerület felsőbb és középiskolái­
ból a nov. 10 én kezdődő zsinatra két ren 
des és két pótképviselőt küldenek. E nagy- 
fontosságú megbízatásokra beérkezet sír 
vázatokat tegnap bontotta fel Kiss Áron 
püspök elnöklete alatt a bizottság, melynek 
eredménye : az akadémiák rendes zsinati 
képviselője lett Sass Béla theol. tanár, pót- 
képvisclö dr. Papp Tibor ro.-szige i joga-ta- 
dómiai igazgató. A középiskolák képviselő­
jévé Dóczy Imre középiskolai felügyelő let . 

Egyháskertileti gyűlések. Az őszi 
.„„hLimriileti gyűléseket az elnöl

mutiuduuu himlőoltási igazol- Eevh&zkertileti gyuiese*. az uaÍ8k°lá kik6 más iskolából jönnek, ezeken te \ f e^házkerületi gyűléseket az elnökség a 
vany, kik más skoia i Fizetendő tan köveikező sorrendben állapította meg . Ko- 
181 az iskolai szűk J a tanügyi bizottsági gyűlés október

következő sorrenuuuu --
zépiskolai tanügyi bizottsági gyűlés október
4 én. Főiskolai igazgatótanácsi gyűlés okt

^Nn'ö lér A nliL ésIV.ozztályba * ®n> Egyház,kerületi nagy gyűlés október 
főjében 30 filer. bizonvitvány mellett h6 ig és következő napjain lesz. Ez évbencsak szabályos iskolai bi J<11 tehát a kerület korábban tartja gyűléseit,
ÄS 1"ÄÄ a szept. San ** äg,ck « » ° 1 “»«elit 1» a “,*1Z azept. S an

sWSIils
intézetben szeptember^^3^^ P)y g _5.jg 
nak a beírások e. 9 hi„0!vitvány> himlő

a korulöt Kordouaii iai63 .
hogy az ügyek feldolgozásával az október 
278iki konventre és a november 10 én kez­
dődő egyetemes zsinatra idején elkészül
hessen. ___

Testvérek egymás ellen.
Agyonverték az öescsüket.

intézetben szeptemuui- i-v —r*- ^ . Szenttamáson (Bácska) özvegy Tóth

Tóthnét Inpliftlalnbb L.joa ne»o !>« fo'fion
SS“« S}tá «eLÄ

Molnár K. Dezső n. „tán* uuncp-""- ültal kiállítón uw -____________________TTTTTT^misézik Pák Emil. Délután 3 érakor lytán------------------------------------J^VOS_--------  _ (>st IS ldelCgítÖ fény­
szent olvasó imádság._______— ---------" m ■ ,» 1 Düflí énV©SCl)h tllll V( SZ ' , . , 5t limlí

Chylinski öy. Utóda 'k akvamiiek, wp-
.én,«.épé.»« materme „ 'itások és ol^graflák is i Hm® hiitt»«keszlllllel1-

DBBRECZEN, Plaoz-ntcza 41. sz. ai

; i" i > '
1 H ív.
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pénzért zaklatta, hogy korcsmározhasson 
mit tőle édes anyja többször megtagadott 
ezért őt Lajos mindig szidalmazta, hazulro

*János az idősebb, de v.lágtalan szemű 
fia Tóthnénak, elpanaszolta ezt bátyjuknak, 
Mártonnak, kivel elhatározták, hogy mind­
annyian kiköltöznek a szállásra, Lajost po 
dig otthonhagyják s óljen, ahogy tud.

Ezt a tervét Tóth Márton lei is vittej 
még pedig a rendőrség segítségével, akik, 
míg a költözködés folyt, Tóth Lajost letar­
tóztatták. Ugyanezen napon estefelé Lajos 
forgópisztolyt vett magához, s kiment a 
szállásra, hogy bátyjain bosszút á]‘Jon*

Megérkezésekor azonban a két szállási 
testvér is gyorsan főifegyverkezett. Botokkal 
és pisztolyokkal mentek az ifjabb fivér to 
gadására, ki lövöldözni kezdett, a bátyjai 
ezt viszonoszták s mindig közelebb és kö­
zelebb haladtak egymáshoz. A lövések 
azonban nem találtak. Mire János es Már­
ton botokkal ugiottak öcscsükre, leverték 
a földre s ezután is mig csak mozdult, 
ütötték.

Ezzel nem elégedtek meg, hanem vér­
tócsában fekvő öcscsüket erősen összeko 
tűzték, azután a kamrába dobták, ahol reg­
gelig eszméletlen állapotban hevert.

Reggel bátyjai ismételten ütlegekkel 
látták el és föl sem oldják, hanem csak 
kocsira tették, délután bevitték a községi 
kórházba és átadták az ápolónak, rnaguk 
pedig a csendőrségnél jelentkeztek. A kiál 
lőtt kínzásba Tóth Lajos belehalt.

ÚJDONSÁGOK.
Mellőzött debreczeni festőművész

Az ígéret szép szó, ha megsdják úgy jó.

Feltűnést keltett a városban, hogy a 
széptehetségü debreczeni festőművészt, Rajzó 
Miklóst mért mellőzte a városi tanács oly 
feltűnő és bántó módon a három uj kép 
festésénél ? íme a hivatalos kiadvány róla :

„Kovács József polgármester jelentése 
ö felsége, II. Rákóczi Peren ez és Kossuth 
Lajos életnagyságu arczképeinek megfestése 
tárgyában.

Határosat.
Polgármesteri jelentés, moly szerint 

mind a három kép megfestése tárgyában 
Stettka Gyula, Krammerer Ernő és Eder 
Gyula festőművészekkel megállapodás jött 
létre és Stettka Gyula művész mintegy 
felelős az összes képek művészi kivite­
léért, — jóváhagyólag tudomásul vétetik

Egyidejűleg érlesittelik Rajzó Miklós 
festőművész, hogy miután ideérkezett le 
vele a Stettka Gyula festőmüvószszel tör 
tént megállapodás után jutott a képek 
megrendelésére kiküldőit bizottság kezei­
hez, az abban foglalt kérelmet a városi 
tanács — kötelező megállapodásai eile 
nére nem teljesítheti“.

így a határozat, amelyre a következő 
a megjegyzésünk :

Rajzó Miklós 12 hónap előtt tett aján 
latot. A határozatban említett bizottság a 
vasúti sztrájk miatt nem mehetett Buda 
pestre, tehát nem felel meg a valóságnak 
az, hogy Rajzó elkésett ajánlatával, mert a 
teljes 12 hónap előtt tett ajánlatára éppen 
a polgármester felhívására a vasúti sztrájk 
Írásosan megújította. Tehát nein késett, cl. 
mint a „határozat“ hivatalosan állítja, mert 
akkor még Stettkával és társaival nem volt 
kötelező megállapodás. A mi nézetünk sze

rint pedig erkölcsi testületnek még udva­
riasságból sem szabad írásban kiadni olyat, 
ami a valósággal hadilábon áll.

De kifogásunk van a „határozat ellen 
is A három leszerződött festő közül csak 
Stettka a művész, az egyik még csak nö­
vendék, pedig kísérletezni nem lehet ily 
képek festésével. Már pedig a városnak nem 
szabad szárnypróbálgató festőnövendékkel, 
hanem kész művészekkel kell szerződnie. 
Nevetséges a „határozat“ az a része is, amo y 
a Stettka felelősségét emlegeti.

Hogy feleljen Stettka Gyula a festő-nő 
vendékért? Hiszen nem napszámos-munkáról 
van szó, hanem művészi feladatok megoldá­
sáról. Ez nem bakkancsszállitás tekintetes 
urak . . .

Halálos vonatelgázolás.
Darabokra szaggatta a vonat.

Halálos szerencsétlenség történt 
szombaton délben Debreczenben. A 
nyíregyházai vonat elgázolta a nyílt 
pályán Pap Jánosné nevű öreg mun­
kásasszonyt, akit a mozdony elütött 
és darabokra szaggatott. A halálos sze­
rencsétlenségről az alábbi tudósítást 
közöljük :

Pap Jánosné Schircz Zsuzsánna 
Homokkert I. járás 39. sz. a. lakosnö, 
akinek leányai a dohánygyárban dol­
goznak, szombaton délfelé a r. kath. 
temetőn átvezető gyaloguton igyeke­
zett a városba. Az ut a vasúti pálya 
testen vezet keresztül és az öreg asz 
ezony, a ki nem vette észre a vonat 
közeledését, lassan botorkált a sínek 
közt. A mozdonyvezető már nem tudta 
megállítani a vonatot, a VéSZjelet pe­
dig Bem hallotta az öreg asszony,
mert Süket. így történt a szerencsét­
lenség. A vonat elütötte a szerencsét­
len asszonyt és testét darabokra szag 
gáttá. A mozdony mintegy 50 lépés 
nyíre' vitte a testet, amelynek fejét, 
jobb lábát és kezét levágta. Az irtóza­
tosan megcsonkintott holttestet, amely­
nek összetépett részeit úgy szedték 
össze a pályatesten, a rendőrség a köz- 
iórház halottas házába szállította.

Kerpely Kálmán távozása. A
debreczeni gazdasági tanintézet nagy kép­
zettségű igazgatója megvált állásától, hogy 
tudását és idejét a dohánytermelés fejlesz­
tésének szentelje. A hivatalos lap az alábbi 
királyi kéziratban jelzi a Debreczenben 
Kerpely K Urnán igazgatónak nyugalomba 
vonulásáról szóló hirt : Magyar földmivel és 
ügyi miniszteréin előterjesztésére krassai 
Kerpely Kálmán debreczeni gazdasági tan 
intézeti igazgatót, az igazgatói teendők alól 
saját kérelmére felmentem és neki kitűnő 
szolgálati elismeréséül a gazdasági akadé­
miai tanári czimot é< jelleget adományozom. 
Kelt Ischlhcn, aug. 7. Ferencz József, s. k. 
Tallián Béla, s, k. Az uj igazgató kineve 
zése is küszöbön áll.

— Debreczeni bakák Tenkén.
Tenke községben és környékén, mint 
tudósítónk írja, nagy az élénkség mos­
tanában. Megérkezett a debreczeni 39. 
gyalogezred két zászlóalja és a napok

ban érkezik a többi is, úgy, hogy tele 
lesz katonákkal az egész község. A 
debreczeni háziezred tudvalevőleg nyári 
gyakorlatait tartja a vidéken. A gyakor­
latok csaknem három hétig, szeptember 
13-ig tartatnak.

— Debreosen jövő évi költség­
vetése. Dobioczen város tanácsa közhírré 
teszi, hogy a város házipénztárának és az 
általa kezelt alapoknak 1905. évre egybeál- 
litott költségelőirányzata a városi számvevői 
hivatalban, 15 napi közszemlére kitételt. 
Ezen körülményről a város adózó közön­
sége oly felhívással értesíttetik. hogy a költ­
ségvetési munkálat a városi számvevőségnél 
a kitett határidő alatt a hivatalos órákban 
megtekinthető és az azok ellen irányult ész­
revételek, a közgyűlést megelőzőleg 5 nap­
pal, Írásban a városi tanácshoz beterjeszt- 
hetők.

- Nincs mentőkocsink, igazán
szégyene a dúsgazdag Debreczen vá­
rosnak, hogy még mentő kocsija sin­
csen, pedig parádézásra van ötös fo­
gata és a tanácsbeli tekintetes urak 
számára mindig van fogata. Botrányos 
dolog történt szombaton is. A vonat­
elgázolás áldozatának holtteste órákig 
hevert a puszta ég alatt, amíg Dobos 
József rendörbiztos valamelyik talyi- 
gást rábírta, hogy beszállítsa a kór­
házba. Ezen a szörnyen botrányos 
állapoton már segíteni kellene a ta­
nácsnak. Vagy csak parádézásra van 
pénz, közszükségletre nincsen ?

— Hazatérés a szabadságról. 
Szabó Kálmán katonaügyi tanácsnok Siófok­
ról, ahol szabadságát töltötte, kedden érke­
zik haza és átveszi ügyosztálya vezetését.

— Gazdasági tudósitó. A födmi- 
velésügyi miniszter Qyulay Sándor hajdú­
nánási lakost Hajduvármegye nánási ha­
tárában a gazdasági tudósítói tiszttel bízta 
meg.

— Városi museum. A volt gazda­
sági tanintézet átengedett szobáiban Milesz 
Bela a t.-füredi muzeum igazgató őre Mérő 
József mérnöki rajzoló segítségével serényen 
do gozik a Löfkovics Arthur által ajándóxo 
zott gyűjtemény, valamint egyébb múzeumi 
tárgyak elrendezésén. A városi muzeum lm 
lönben a városházán, különösen a levéltár­
ban heverő olyan dolgokkal gyarapodni tog, 
amelyek már most is ereklyék értékével bír­
nak, vagy a melyeknek történelmi becse az 
évek múltával fokozatosan fog nőm. Baj 
azonban, hogy a muzeum nagyobb méretű 
gyarapítására komolyan mindaddig alig lenet 
gondolni, a mig megfelelő, alkalmas helyisé­
get nem ád a város ez uj kultúrintézmény­
nek, vagyis mig e muzeum palotáját tel nem 
építteti

_Fényéé esküvő. Városunk elő­
kelő közön, egének élénk érdeklődése mellett 
folyt le szombaton Szeremley Béla főiskolai 
tanár és Dóczy Irén esküvője. A polgári 
kötés végeztével a díszes násznép a nagy­
templomba vonult s ott dr. Nagy Zsigmond 
főiskolai lelkész-tanár magas szárnyaiasu 
beszéd kíséretében adta rá az áldást az itju 
párra. Este Dóczy Gedeon leányiskolái igaz­
gató örömapa házánál lakoma volt. Az ifjú 
pár esküvőjén násznagyok voltak Torok ro­
ter főiskolai tanár és Dóczy József temes­
vári pénzügyi titkár, ismert n*pdalkoltö.

n Hü llöÄUiunn ato BJ n ________________; ______________________________— ——   

_ Legjobb saját készítményt! csípők
' _ — ■ ______ ■ úri- és női cipésznél kaphatók.Lebovits ZiiigmotiQ debreczen, c-p* ut«- s
Mérték u’ áni megrendelések divatosan kés*ittetnek.
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— Hírek a kamarából. A honvéd­
ség lábbeli szükségletének beszerzésére hir­
detett pályázatban résztvettok a debreczeni 
kamarai kerület iparosai Is. A felosztásnál 
a kamara 1600 pár bakkancsot eszközölt ki 
számukra. — A jászladáuyi ipurtestület ma, 
augusztus 28-án tartja díszes ünnepség ke­
retében zászlőszentelési ünnepét. Áz ünne­
pen a kamara érzelmeit Szávay Gyufa tit­
kár fogja tolmácsolni, ki az éjjel Jászla- 
dányba utazott. — Legközelebbi közgyűlését 
a kamara szeptember hó derekán tartja. — 
Nyíregyháza város kövezetvám szabályzata 
tárgyában a kamara a hót folyamán Nyír 
egyházán helyszíni tanácskozást tart, melyen 
Debreczenből a kamara titkára vesz részt.

— Halálozás. Ma az állami anya­
könyvi hivatalba csak egy halálesetet jelen­
tettek be. ügy látszik a nagy kaszás is oly­
kor pihenőt tart Ez az egyetlen egy halott 
Bercsényi István róm. l^ath. 5 hónapos cse­
csemő.

DEBHECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG.

-As ipartestület szakosztályai.
Hétfőn, 29 én délután az ipartestületi tanács­
teremben szakosztályi ülések lesznek. Dél­
után 3 órakor a lakatosok, 4 órakor arany­
művesek, 5 órakor pedig az esztergályosok 
szakosztálya ülésezik. A szakosztályi ülése­
ken az előljárósági ülés elé terjesztendő 
ügyeket tárgyalják.

— Lószemle. Azon debreczeni gaz­
dák, akik az állam részére teljes kom lo­
vakat akarnak eladni, a szeptomber 17-éo 
tartandó lószemlére vezessék elő lovaikat.
A szükséges felvilágosításokat megadja Rác 
Lajos, a gazdasági egylet titkára a város­
házán.

— Népesedés. A hét folyamán ősz 
szesen 43 születést 25 fiú 18 leány és ezzel 
szemben 40 halálozást jelentettek be. Így a 
lakosság termézzetes utón e héten 3 al nö­
vekedett.

— Taxtilipari tanfolyam A kés­
márki fölső kereskedelmi iskola az ottani ál­
lami szövőipari szakiskolával egyetértve el­
határozta, hogy olyan ifjak szamára, kik 
valamely közép vagy felsőbb kereskedelmi 
iskolában az érettségi vizsgát sikerrel letet­
ték egy éves taxtilipari tanfolyamot szervez.
E tanfolyamok czélja, hogy a kereskedelmi­
leg magasabban iskolázott ifjaknak a textil­
iparban oly mérvű szakismereteket adjon, 
melyek segítségével nagyobb textil ipari vál­
lalatoknál, gyáraknál, nagyobb konfekcziós 
üzletekben jobb állásokhoz juthassanak s az 
ott ma helyet foglalt külföldi elemeket ki 
szoéitsák. Látnivaló, hogy kiválóan hasznos 
és szükséges czélt szolgál. Égyideig az áll. 
szövőiskola 2 éves tanfolyamát kellett vé­
gezni azoknak, ki ily pályára lépett, ami idő 
és költségveszteséggel járt. Ennek daczára 
eddig is akadt már elég vállalkozó és pró 
bálközásuk sikerrel járt. Az egyéves tanfo­
lyam az esetben, ha 20 jelentkező lesz, 
szeptembertől júniusig fog tartatni. Tandíj 
200 korona. A tanfolyam hallgatói az intézet 
tápintézetében évi 180 koronáért étkezhet­
nek. E kínálkozó alkalomra, mely kereske­
delmi iskolát végzett ifjainknak módot nyújt, 
hogy ipari szakismereteket szerezve jobb 
megélhetéséhez, sikeresebb elöhaladáshoz 
jussanak, különösen felhívjuk a figyelmet. 
Tájékoztatást szerezhetne a debreczeni ke­
reskedelmi és iparkamara hivatalában vagy 
közvetlenül a késmárki keresk. és az áll. 
szövőiskolák igazgatóságainál.

— Házasságkötések A múlt hét 
folyamán házasságot kötöttek Molnár József 
Kis Eszterrel, dr, Walkó Rezső Kormos 
Emmával, Beko Ferencz Szénégető Márki­

val, Kacsovszki Gyula Zádor Margittal, Szűcs 
Lajos Senczi Margittal, Klein Leopold Sche- 
uker Bertával, Hajdú Simon Neuman Fan 
nival, Priszli Pál Csutorás Jolánnal, Bányai 
Sándor Ónodi Márthával, Morvái Géza Nyéki 
Máriával, dr. Dzurilla Béla Szabó Margittal, 
Hergatt József Varga Z mzsánnával, Csóka 
József Pataki Zsuzsánnával, Almási Józsei 
Klapka Juliannával, Boros András Nagy Má­
riával, Gömöri István Bagi Máriával, Tatár 
Sándor Bihari Juliánnával, összesen 17 pár.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten 
kihirdetés végett a következő eljegyzéseket 
jelentették be : Korchma Géza Lehoczki Má 
riával, Páll Antal Simon Etelkával, Deák 
Sándor Hiszi Máriával, Vitárius Béla Hock 
Erzsébettel, Fejér László Kecskés Eszterrel, 
Kecskés István Zsupos Zsuzsánnával, Búj 
dosó Imre Burta Kát .linnal, Rózsa György 
Virág Eszterrel, Ormándi János Németh 
Irénnel, Nagy Ferencz Szabó Juliánnával, 
Laber Aladár Beróuyi Gizellával.

Meghívás. A debreczeni munkás 
dalegylet választmányának tagjait felkérem, 
bogy e hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor 
a regi gazdasági tanintézetben tartandó gyű 
lésen, teljes számmal szíveskedjenek in égj e-

— Véres kardpárbaj. Péntek dél­
után régebben húzódó affért intézett el né­
hány kardcsap s. Sipos Béla, volt debre­
czeni újságíró a Nagyváradi Napló h. szer­
kesztője mérte össze súlyos feltételű viadal­
ban a kardját Békéssy Jenő joghallgatóval. 
A felek egyszerre, hevesen támadtak és az 
első összecsapásnál Békéssy Jenő a homlo 
kán súlyos sebet kapott, mire a párbajt be­
szüntették. A felek nem bókültek ki a vi­
adal után.

— Elmebajos csavargó. A kis- 
szepesi pusztán találták H. Kis Lőriczet, ki 
a nagyváradi kórházból hetekkel ezelőtt jött 
el és azóta a tanyákon csavarog és koldu­
lásból él. Beszéde zavaros és azt a látsza­
tot kelti viselkedésével is, hogy az elméje 
megzavarodott. A rendőrség beszállittatta a 
kózkórházba.

— Jogtalan elsajátítás. Varga 
Lajos szabó panaszt emelt a rendőrségen 
Molnár Róza varsa utcza 23. sz. a. lakó 
nő ellen, akinek 7 éves fia az utczán meg­
találta az a 20 koronás bankót, amelyet az 
ő inasa vesztett el. Az asszony tagadja, 
hogy az ő fia pénzt talált volna, de a ta­
nuk ellene vallottak. Az eljárást megindi-leani. Horkay Lajos elnök.

— Párizsi asztal elnevezés alatt lesz | tották. 
látható a napokban Debroczonben is, a kül j — Czéllövés. A debreczeni 3. hon- 
földön már használatban levő, a modern kor- j védgyalogezred szeptember 7 és 19. napjain 
nak egy uj találmánya. A kereskedelem és | harczszerü czéllövő gyakorlatot tart a sám- 
— 1-1-1— "" Inh«#».- soni mellett.ipar folytonos fejlődése az ügyesen kihasz­

nált — reciamirozáson — alapszik. Folyton 
újabb reclam dolgokat látunk. De az eddi­
gieket mind felülmúlja, a — párizsi asztal, 
a mely Ízléses gyönyörű kivitelben nem so 
kára minden nyilvános helyen fellesz állítva, 
telve a kereskedők és ipari vállalatok hirde­
téseivel.

— Hihetetlen hir. Vettük az alábbi 
közleményt : Előkelő vasutas körökben az a 
hir van elterjedve, hogy a vasúti üzletveze- 
tőségek szóban forgó szaporításánál Nagy­
várad volna az egyik város, mely uj üzlet- 
vezetőséget kapna. Eddig a dolog rendben 
volna, do azt is mondja a hir, hogy tekin­
tettel Dobreczen és Nagyvárad közelségére, 
a debreczeni üzletvezetőségot forgalmi és 
adminisztratio kényelmi okokból Szatmárra 
helyeznék át. Hihetetlennek tűnik fel o hir, 
do tekintettel arra, hogy Szatmárnak Hiero 
nymi a képviselője, aki már ellátta Szatmári 
vasúti internálással, most pedig ipari szak­
iskolát tukmál a szatmáriak nyakára, jó lesz 
vigyázni, mert abban a korban élünk, a 
melyben nincs lehetetlenség. Eddig az iga­
zán hihetetlen hír, amelyre más részről az 
az értesülésünk, hogy ez czélzatos manőv 
virozás Debroczon ellen, amelyet a Tisza- 
párti körök csak azért cselekszenek, hátha 
meglehet menteni a debreczeni három vá­
lasztókerület egyikót a kormánypárt számára, 
ami pedig igazán lehetetlenség. Nos de a 
debreczeni polgárságot ilyen gyerekes ijeszt­
getéssel nem lehet megtéveszteni.

— Az álneves tolvajnő. Kitűnő
fogást csinált a napokban fíikínlvy 
Miklós rendörbiztos, aki régen körö­
zött tolvaj nőt tartóztatott le Faragó 
Zsófia személyében, aki nagysárosi 
illetőségű, 22 éves cselédleány és ha­
mis cselédkönyvekkel Nagy Zsuzsa, 
Horvát Eszter álnéven szolgált és lo­
pásokat követelt el. Legu óbb Nagyvá­
radon lopott 210 koronát és Debre- 
czenbe szökött. A lopásokat beismerte.

— Utozai botrány. Szombaton reg­
gel a Bocskay-téren Kálmán Istvánná gyü- 
mőlcskofa öszszeverekedett Kóródi Lajos 
csillag utczai lakossal. A rendőr utczai bot­
rányért feljelentette őket.

— Csavargó gyermekek. A vá­
ros utczáin csavargóit két kis fiú, Leszkay 
János és József árvagyerekok. A rendőrség 
elfogta őket és most a Hajdumegyei árva­
szék hazatolonczoltatja hozzátartozóihoz 
őket.

— Az utczán aludt. A hatvan utcán 
péntek reggel tökrészegen feküdt a gyalog­
járón Gazdag Juliánná csavargónő. Bevit­
ték a rendőrség fogházába.

— Dinnyetolvajok. Az Uj földön 
Biró Pál földjéről nehány nap óta erősen 
fogy a dinnye. Kinyomozták, hogy Delnics 
János és Tóth Ferencz 14—15 éves suhan- 
czok negyedmagukkal követtek el a dinnye­
lopásokat. A rendőrségen a fiatal tolvajokat 
feljelentették.

— Az utolsó orfeum! előadás.
Angelotti orfeumi igazgató vezetése alatt 
álló társaság ma este tartja a Bika nyári, 
udvari helyiségében utolsó, búcsú előadását. 
Sokkal jobban ismeri a közönség Augelottit, 
semhogy külön is fel kellene hívnunk a kö­
zönséget, hogy a búcsú előadásra minél 
nagyobb számban menjen el. Éveken ke­
resztül megértették és megszerették már 
egymást Angelotti és a debreczeni orfeumi 
közönség : bizonyos hát, hogy meleg lesz a 
bucsuzkodás is.

x Mi mindent lehet igen olcsón be­
szerezni Mentze Henrik ujdoságok áruházá­
ban Piacz- és Szent-Anna utcza sarkán ? 
Azt itt elsorolni majdnem lehetetlenség, azért 
mindenkinek őszintén ajánljuk, hogy vegye 
magának azt a fáradtságot és tekintse meg 
azt a csinos és igen ügyesen berendezett 
üzletet, mely páratlan a maga nemében. 
Mindenféle felvilágosilással szívesen szolgál 
a tulajdonos abban az esetben is, ha nincs 
szándékukban vásárolni.

üveg- és bassár áruk ölesé árbün
kaphatók

DEBRECZEN, Főtér 12. sz. Stenczinger-ház.
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Menyasszony-selyem
an wxi 11 frt 35 kriit ínétere minden színben. Bér- 

mintaválaszték fordajó POstávaL^Heiinebers »•
lyemgyára Zürich.

Társas-élet.

a szakács, 

kegyelmes
kozott az uj érseknek. Elöljávt 
maid a portás következett :

— Én vagyok a portás,

UrSm 1_ Azt minden lump mondhatja — 
felelte Császka György, aki végzetül azon­
ban mégis külön megjutalmazta.

táviratok.
Mindenkinek feltűnt a rendőrségen az

a horgos orrú, gyapjas hajú, barna bőrű 
sovány férfi és mellette u ő kreol no, akik 
a folyosón várakoztak. Első pillanatra lát 
szott hogy valami külországi csodalények.
A férfi meg is magyarázta a nagyon bámu ó 
Írnoknak, mikor a kapitány szobájába ]u
tctta ^ Totsziik thodni, én fakhir vodjok.
A khisasszon edj indiai thánczosnü.

— Mit akar ? Hogy hívják ? - kér­
dezi a kapitány. „ , ,v.— Joaó Mamadó indiai tozevo fakhir.
Khérek játszási engedilyt, hogy ehessek edj 
kis thözet, külőmben meghalok éhen.

_ Volt a múlt hetekben eleg tűz,
ehetett volua. , , i

— Nü, mit keressek en nyolcz órakhor
Djöndjösön ? — tetszik gondolni a kapitány
órnak ? „

— Ugyan miféle vallása maga t
— Hindu vadjok.
— Mutassa a könyvét.
Erre a kapitány megnézte a könyvet 

és kisült, hogy a hindu tüzes atyafi nem 
más, mint Glanz Károly bécsi születésű volt
pinczó^ a kisasszonyt hogyan hívják ? 

— Aischa, indiai tánczosnő.
— Mutassa az Írását.
De a könyv szerint a bájos Ai cha nem 

más, mint Rosenkranz Cili, pardubitzi lile 
tőségü szobaleány. így változnak át az em­
berek az életmód folytán. A kapitány nem 
engedhette meg, hogy Joaó Mamadó tüzel 
egyék és Aischa tündérnő lábmuvészt tével 
sziveket hódítson, hanem Glanz urnák es 
Rosenkranz Czilinek kényszerutlevelet adott 
haza fatornyos hazáikba.

Felbontott hármas szövetség
BéCS. augusztus 27. Olaszország 

kilépett a hármas szövetségből, még 
pedig a borvám miatt, amelyben a ma­
gyar kormány nem enged. Szögyény- 
Marich László berlini nagykövet csak 
azért tért vissza Berlinből, hogy erre 
az eshetőségre a külügyi kormányt elő­
készítse. Egyben tudomásul bozta. JOKY 
Vilmos német császár nagy elör™7* 
sál azért sietett megkötni a szerződést 
Oroszországgal, hogy Olaszország helyét 
Oroszországgal pótolja. No hisz.e.1? 
sokat ér nekünk a Mandzsúriából is 
kivert orosz m6dv6 szövetség.

Róma, augusztus 27. Hivatalos 
körökben a hármas szövetség felbon­
tásáról szóló hirt megczáfolják.

párÍS. augusztus 27. Az itteni po­
litikai körökben hire jár, hogy a fr^ncz'^

1904. augusztus 28

lCzirká óink azt a hirt közük dróttalan 
táviró utján, hogy Port-Artur előtt tény- 
ec elsülvedt két torpedóromboló, egyet 
pedig San túrig irányában láttak elsu- 
lyedni. Vladivosztok előtt Kamuimra 
jelenti, hogy onnan hetekig nem fe­
nyegetheti a szabad hajózást sémim 
veszedelem. Sanghaiból érkezett je ön­
tés szerint, az orosz hajók leszerelése 
folyik. Hajóink még mindig a kikotó 
előtt foglalnak állást.

üj japán csapatok a hareztéren.
London, augusztus 27. Inkauba 

50 óriási japán szállitóhajó érkezett. 
Óriási mennyiségű élelmiszereket, vagy 
50 hatalmas ostromágyut, rengeteg ló­
szert és hadifelszerelést raknak partra. 
Az utolsó öt hajó katonákkal éppen 
most hajózott a kikötőbe. Újabb csa- 
patszállitmáuyokat is várnak.

Port Artúr elesett.
TienCStn, augusztus 27. Ideérke­

zett hírek szerint Port-Aitur elesett. Az 
oroszok még csak néhány erődben 
küzdenek. A harcz62 óra óta egyre tart.

Kuroki harczai
London, augusztus 27. Kuroki 3 had

Hogy milyen ravasz gyerekek vannak 
manapság, mutatja ez a kis történet is, a 
melyet a boldog apa mesélt el a sorozo
társaságának:

— Tudjátok a fiú — hat eves — a 
számtannal sehogy se boldogul. A múltkor 
is kapott egy feladatot. Hát mit csinál ? Be- 
meyy a ftiszerkereskedőhöz és ezt mondja .

— Kérek bárom és fél kiló ezukrot, 
kilóját 1 korona 20 fillérért, azután kérek 
négy kiló kávét, kilóját 1 korona 50 fillé­
rért, kérek 3s/4 kiló mogyorót, kilóját 8b
filléréit. .............. . „

Mikor a kereskedő mindent Összehor­
dott, azt kérdezi a tiu :

— Mennyi kérem összesen ?
—• Összesen 14 korona 33 fillér. Ha-

zaküldjük ? , .
— Köszönöm, nem. Ez a számtani

feladatom volt és én nem tudtam megcsi 
nálni felelte a kis ravasz.

Nagy ünnepséggel akarták fogadni 
Csúszkát a kalocsaik, amikor érsekükké ne­
vezték ki. Császka György azonban esküdt 
ellensége volt az ünnepeltotésnek, igy aztán 
váratlanul köszöntött be Kalocsára az aula 
portáján. A portás becsukott már mindent, 
mikor Császka becsöngetett.

— Ki az ? szólt ki a portás.
— Az érsek 1 — válaszolta Császka. 

Azt minden lump mondhatja, 
— felel mormogván a portás.

Csúszka azonban nem tágított, a por 
tás végre is beresztetie.

Másnap az udvari cselédség bemutat

litikai körökben hire jár, »»Ky J 0Sztályíyal a Liaonál támadást intézett az
kormány 3Z ÖSSZeS román nepek véd orosJky eUon> akik Sikeresen védekeztek.
és daozszövetségét akarja előkészíteni. iEnnek daczára is Kuroki elfoglalta Lián 
Olaszország kiválásának a hármas szó-l diansant. A tüzérségi harcz 20 mertfoldny. 
vétségből örvendenek. Ez a szövetség i vonalon megkezdődött, 
úgyis természetellenes volt. Port-ArtÚr Végnapjai.

Az oroszok a liaojangi harczokról. Tokió, augusztus 27. Távirati je-

Pétervár, augusztus 27 A hivatalos, ‘^JvTgtg befejLídtek s BZ álta­
lap jelenti Líaojangbói 26 ár6i. a 26 ra r0hara holnap hajnalban meg-
radó éjt az oroszok és japánok hadállás - S izgalmat keltett
ban töltötték 5 versztnyi távolságban. Hj MÜ L ^ ,akoggág hangulata' mégis lel- 
„alh,«adtakor moíkeadödöt, a japdnok ^ ye3zik hogy pír MP
madása az egész vonalon. Délelőtt U , Port AltÚr Csakugyan elesik,
kor Liaojangban délkelet felöl ágyúzás volt alatt fOri ÄHUI SÍ
hallható, épugy este is. j Az európai negyedig-

Tüntetés a horvát zászlóért. | Csifll ^gusztus 27. a japán csa- 
nq-Ái, augusztus 27. Krisivoj h. patok egészen Port Artúr európai ne 

otoJKtazgZ a király születte nap- gyeiéig nyomultak élére. A varaktól 
ián a Sóvári adóhivatalra kitűzött £ár csak mértfötdny.re vaunak, 
horvát zászlót bevonatta, mert nemi Japái veszteségek,
volt mellette a magyar. Krisivoj ellen us2lus 27 A badúgy-
nagy tüntetés keszu . ^ ! Illinl^,umu„ hivatalos kimutatást lett

Az orosz hajók lelntése. közzé a Port-Artur elleni harcitokban
London, augusztus 27. Itt nagy elégte- elesett japánokról. E jzennt eddig 

téllel fogadták a czári utasítást a Szmo- embert Vesztettek OSSZeSCn »1
lenszk és Pétersburg önkéntes flottabeh két £nok halottakban. Ez jóval kévés 
czirkáló megrendszabályozásáról. Las Pa á[ am^ az oroszok feltüntettek.
___UA1 hnerv a Cab Juby fok annál,

lenszK es reiersuuiK mmou.ou DanOK nttlUiiaauau. --
czirkáló megrendszabályozásáról. Las Pa ^ ^ az oroszok feltüntettek,
másból táviratozzák, hogy a Cab Juby fok anndi,
mellett még mindig czirkálnak orosz hajók PaSZtitÓ fOrgÓSZOl.
Arrafelé látták, mikor szénszállitó gőzösre , -meusztus 27. Jornos
szenet raktak át az orosz czirkálóra. Azt BeregSZáSZ, aug házat
hiszik, hogy az illető hajó a „Commander községben nagy forgószél gl
feltartóztatója, a „Szmolenszk* volt. Álhtó- romhadölVött. A ház tulajdonosát, ^ -
lag újabb utasításait a keresésere indult két a házban tartózkodott,
angol czirkáló már át is adta parancsnoká ld'P! ö yonütötte.
nak. Biztosra veszik, hogy az orosz önkén- a leszakadt tető agy
te? flotta garázdálkodása most már véget ért. Elgázolt mOZdOnyVCZClO.

Nincs már orosz hajóhad, Nagykanizsa, augusztus 27. Wink-
ToktÓ, augusztus 27. A tengeren ler déli vasúti mozdonyvezetőt a pa y- 

a rendes for. álmát semmi sem zavarja tolató mozdony elgázolta, 
többé. A kereskedelmi gőzösök is a 
legnagyobb bátorsággal közlekednek.



REGÉNY-CSARNOK.
Egy rendőr naplójából.

VI.
Mikor Szepp ártatlanul ült.

Irta: Laky Imre.
28 [Tilos az utánnyomása.

A „20“-as nem is annyira kávéház, 
mint inkább kávémérés. A nagy vásárcsarnok 
közelében félreeső utczában áll és virágzik 
hosszú évek óta. Tulajdonosnője özvegy 
Kropacsek Róza.

Nyolcz pinczérlány látja el a vendégek 
szükségletét, a fizető pinczér szerepét maga 
Róza nagysám tölti be.

1904. augusztus 28

a szemfüles detektív, nem hall köziük sem Debreczcn, kelte elküldés napján.
elkövetendő, sem elkövetett büneselekmó- gjygijj glDÍ ÖS élűi ha{$DÍ.
nyékről beszélni. Ismeri a betörök asztalát,
a besurranókét, a zsebmetszőkét, a rovott Ez év május havában egy rőfos róvid-
multu cserepezőkét, kik rendesen padlás fel áru üzletet nyitottam a fővárosban ismert 
törésben utaznak, a sipistákét, a hamis já czimen : „Maradék Áruház . ügy helyben, 
tökösökét, a tolvaj cselédekét, kiknek könyve mint a közeli vidéken, igen sokan azon m- 
a rendőrség által litkos jellel van megje szemben vannak még most is, hogy áru­
iig. házamban egyedül egyes maradékot lehet

' A zsebmetszők, a betörők nem az üz- olcsón vásárolni, már pedig oz téves féltő­
iéiről tárgyalnak, izgatottan tippelnek a hu- gás, mivel ez a czim éppen olyan, mintha 
dapesti, bécsi, karlsbádi lóversenyekre. A azt mondanám, hogy Párizsi Aruház vagy 
nemos sport köti le egész lényüket. Más Amerikai Áruház üzletemben a legolcsóbb 
asztalnál kártyáznak ; az elegáns ur, ki ex- árak mellett egész vegekből, * legújabb, 
presse vonalokon bankot szokott adni, egy- a legdivatosabb és az elkepzelhető_ leg- 
szerü munkásnak látszó emberekkel kártya- szebb mintákban lehet női ruhaszövete­
ik. Nem fogja őket becsapni. Csak snapsz- két, ruhaalyra való gyönyörű szép lüszte- 
liznak. Olyan egyszerű, durak féle játék. A reket, mosó és franczia deleneket, igen 
ki legkevesebb pointot irt, kap a játék vó szép fehér és színes batisztokat gyönyörű

® . r.,_ ... . 1 • •   „„A~ oKfAf L-Alr alarm VHIflmint min-
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A ,20“-as olyan, mint egy ismeretiem , ” bummerlit. A hány bummerlije van, f<zép mintájú sötét kék alapú, valamint mm-
sziget a tengeren, melyet csak a kalózok | j snapszot tlzet. Ártatlan, nyárspolgá- den szinü cartonokat lehet vásáro m vasz-
ismernek és használnak búvóhelynek. ! roknak való játék De azért a sipista ép oly nakból, chiffonbol, kanavaszbol női 6s

A környéken nem igen akad ember j érdeklödé33el jätsza mint a meUette ülő ro férfi ingekből, kezelőkből gallérokból, 
fia, ki elmondhatná, hogy ivott vagy evett j vqU multu faczér pinczér. Csalni nem iehet, fekete nap- és esernyőkből, iuzokboL 
már valamit a „20“-asban. Pedig hívogató, formán ismerikPa kártyát. (Meder) szőnyegekből, de különösen ittho

betűkkel az ablakra felpingalva 61 A killok a játékosok közül a neve a készített paplanokból igen szép vá ogatolt
táblán tisztán marad, az a matador. Még raktár ttartok A nagyenyed.
kártyapénzt se fizet, potyára iszik a többi szült rxo. és fért. harisnyákat Debieczenben 
rovására egyedül tartom, ezeknek a jósága, tartós

Vannak, kik különös szerencsével ját- sága határozottan felülmúlja a külföldi gyárt-
P a Mindé6 mal“dort,k ^

‘‘ ”V rMoria *" i,Ä,6Ws54Ä. ,äs».

a szep-os '-^epp, js. rol, bármely átadott fénykép után egy élet
merték. A rovott múltnak albumában, mint nagyságú képre (a «olynj MJtj ára küiön_

nagy fekete
olvasható : , , , _ ,

„Kis kávé 6 kr. Nagy kave 8 kr.
Tejes kenyér 2 kr

Pedig még más is csalogathatná a be­
törésre a kávóház előtt elmenőket. Ha be­
pillantanának, láthatnák minden asztalon a 
nagy talpas, öblös poharakban a hólehér 
porezukrot, fonott kosarakban a hatalmas 
tejes kenyér szeleteket. Ebből azt következ­
tethetnék, hogy az a ezukor közhasználatra 
van az asztalra tóve, a ki akarja, sziruppotvan az asztalra tóve, a ki akarja, sziruppot cujy^s jözsef szerepelt, 
csinálhat a hat krajezár ára „kicsi -hol, j Különben nem vol

»«.«I, j — • -jrs « — - — — — \ ----d
ben 10 forint !) tarthat igényt, a melyet bár- 

....... , - (ninu; «pm milyen időben elkészíttetek gyönyörű szép
S^T."Ä.“*2irÄ» tei6»’ke-ibelör6 aufpassor ismeretes a kivileiben - csapán a papirkeretért 6»^
n,é?, amel, olian darabokra MW. A, . Ur L rtla elterjedve, beszerzésnél felmernlendo kolkegérl 1.60
minőkéi a pák öt krajcsárért mér boltjában,: foglalkozási, mini műkedvelő űzi, kr“l“*r mi i é i,l,tkatbaÍ láthatók 8?
bizonyára « hát "l"=‘ ,..á, benne, ha a rendőrség "U — —------- * - , v . Iliül V VJ
ieszelve, s ahoz arányitva ára nem lehet „felül.“ 
több két osztrák értékű krajczárnál.

Hiába, a közönség bizalmatlan ! goha
Azt gondolja : nem minden méz a mi 

édes, nem mind tojás, a mi sárga. Azt hi­
szi : a szép fehér porezukor oly különféle 
alkatrészeket tartalmaz, melyektől még a; 
városi vegyész is megborzadna, hogy a tejes 
kenyeret salétrom puffasztotta olyan nagyra 
s szép sárga színét nem tojástól, hanem I 
valamiféle sáfrány surrogatumtól kölcsönözte.
A kávé ? Azt kétségbe sem vonják, hogy
más lenne, “i“tJ’rank kávéf ^Se^ha- tózkodásom alatt tanúsított jóakaratu 

Ilyen az ember ! a sok éleimiszei na ^____ ^ ^ hálás kn-

Miórt is felkérem a vásárolni szándé-
•“ . _ „gAirmánvhan kozó közönséget, hogy aki igazán szép ésNem is osztozkodott a zsákmányban ^ ^ ^s&ro[n[ (nem régi állott

kelméket), az el ne mulassza a „Maradék 
Áruházát“ Piacz-utcza 19. szám a két eme­
letes Ranunkel-főle helyiségben, a Bika-szál­
loda mellett, a Tisza palotával szemben meg­
látogatni. .....................................

Üzleti elvem : Élni és élni hagyni.

[Folytatjuk.

Nyilttér-

Bucsu.
N. é. közönség ! 3 hónapi itt tar-

Haj(iusá[ji
Bajuszpedrő.

„S STX ISSTTli támogatásért ezúton mondok hálás kö 
matlanná teszik, mint a 20-as. szönetet, tartsanak meg engem és tar

Tévednek pedig a környékbeliek. sulatomat továbbra is jó emlékükben,
Oiyan mokkája, mint Róza nagysám- vajamint én sem fogok megszűnni min- 

nak, még a Hungáriának sincs. A'contmen-, lelkes, művészi igényeket
“ ““tel

mekre emlékeztető cubát. legnagyobb hódolattal és tisztelettel
Naponta 200 liter tejet szállít részére gondolni, 

egy grófi uradalom. Nem kerül abba mák-, ^ & dej)reczeni közönség !
szömnyi viz sem. J

A kalácsot, naponta harmmez dara 
bot, éjjente gyúrják cselédei finom nullás 
búza lisztből, tea vajból, tea tojásból. A;

Mély tisztelettel
Angelotti Vilmos,

igazgató.

Az Alföldi takarékpénztár
hitelrészes csoportja

Szép bajusz
nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által, 
mely legjobb az összes ba­
juszpedrő készítmények kö­
zött. A bajuszt nem töri, 
nem tépi, mindég szép állás­
ban tartja és solia sem ke- 

ményedik meg.
Egy doboz SDfillér.

Kapható:

védjegy.r Dr. Rotsctmek V. Emil utóda
Grósz Nagy Ferenoz

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-u 8 sz.

Valamint minden debreszeni gyógy­
szertárban. 

. Oépolaj forrás

UUén aoíiiawij ,v“ v 1 . . 1
ezukor úgy van az asztalra téve, a mint azt 
Brázay haza szállította.

így csalódnak a szomszédok, a kor 
nyék idegenkedő közönsége.

Az üzlet nem sínyli meg a távollótuket.
Reggel öt órától esti tizenegy óráig 

tömve van vendéggel. Nem marad ott egy
hely sem üresen. .

Honnan kerül ide oly sok vendég, ki 
egymást mind ismerni látszik ?

Ez az ismeretlen sziget, mit a fővá­
rosi ember nem ismer, csak a kalózok, kik 
nem csak a főváros minden részéből, de 
még a főváros környékéről is, különösen 
Erzsébetialváról, Uj-pestről, Kis-pestrol itt
gyűlnek össze, itt találkoznak. e i orzÓ, nem a nagy betöréseket, lopásokat, 8Z1yeSeil SZOlgBl BZ -------- , - -
rablásokat beszélik itt meg ! Ártatlan casino Ain If ni VA 11 «II 5. TelöfOU ^05.
oz. A tagok nem hoznak erre szégyen soha intézet HgyV6Z6I0j6.| M-BlVBn U.
Akármilyen álöltözetben jelenjen meg koztuk

megeredt
.«p _____________ kgként 10 krtól feljebb

Bármely felvilágosítás- Neumann Nándor
lesték-, olaj- és gépzslr raktárában

leszámítolását
megkezdte

- -,
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Apró hirdetések.
1ft «ft fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A
IkLebb hirdetés 40 fillér Vastag betűkből szó- 

dett minden szó 4 fillér.

EOT ló családból való fiú kéményseprő ta­
nulónak felvétetik Rók Lajos kéményseprő 
mesternél Hajdúszoboszlón. _______

ifhold feketeföld tanyával, Homokkert mel­
lett 6 hold hizlaló eladó. Czim a kiadóban.

Eladó circa 50 hectoliter”érínelléki bakar- 
bor. Hol ? megtudható a kiadóhivatalban

kitűnő forgalmú fűszer üzlet családi 
körülmények miatt eladó, Varga-utcza
35. szám. _______ _____

lőrhnlladék igen olcsón eladó Simonffy-u,
15. sz. a

ló Írással biró egyén irodai munkákra olcsón 
vállalkozik. Czim a kiadóban.

lev kisebb lakás mely áll 1 szoba, konyha 
es egyébb hozzátartozékokból, október 1-től 
kiadó Bercsényi-ntcza 69. sz. a.

litnnő ebéd és vacsora koszlot kaphat 2 
fiatalember Csapó utcza 3. sz. alatt.

gy 3 éves szép és okos árva leányt ki 
hajlandó örökbe fogadni ? Czim Csillag- 
utcza 100. sz.

gy éjjeles fitt szerkesztőségünkben azonnal 
fölvétetik.

Debreczeni első elektrotechnikai vallalat táv
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

ladó birtok és szeszgyár. Egy I200katasz
trális hold kiterjedésű, kitűnő minőségű 
birtok, melyen a legjobb karban lévő gaz­
dasági épületeken kívül egy mezőgazda 
sági szeszgyár van, évi 2000 hectoliter 
termelés és hectoliterenként 10 korona 
refactióval, 50 katasztrális hold dohány­
termelési engedélyijei eladó. Hol és 
kivel lehet értekezni? megmondja a ki- 
adóhivatal.

1 Knry, Blaha,

Rákócziról és Kuruczokról czimü füzet 20 
fillér leszállított árban kapható a kiadó- 
hivatalban.

Darabos-ntcza 57. sz. a. ház, mely évente 
1500 kor. lakbért jövedelmez, jutányos 
árban eladó.

Egy faszerkereskedő
a kiadóhivatalban.

felvétetik. Czim

crém a melyet nagyhangon hirdetnek nem olyan biztos szépítő
Hflatild arczkenőcs crém, stb. a moly a legvastagabb

mint a 
szeplőt,

májfoltot, vimedlit, arczszört, pörzsenést biztosan eltávolít, kis tégli l korona, 
nagy tégli 1 korona 60 fillér. Ragya himlőhely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Maii Id arczszépitö szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz
construálva. .

Maliid pouder, ásványi anyagoktól ment ártalmatlan a szín­
ben, dobozza 1 és 2 korona. Tessék . legpróbálni, ha nem használ, hiány­
talanul visszaadom az árát.
Kun István gyógyszerész,

cosmetique „Matilde“ mintájára alapittatott 1895-ben, Rudapesten.
Budapesten : Töröknél, Debreczenben : Tóth Béla gyógy­

szertárában.

Buxtehude«
■^Festőiskola. Ki

Legnagyobb iskola fed -festőknek 
y Prosp az igazgatóság, Eiserwag.

Kwizda-féleS

korneuburgi marha-táppor.
Életrend! szer lovak, szarvasmarhák és juhok 
számára. A legtöbb istállóban 50 év óta haszna l- 
tatik falánkság hiánynál, rossz emésztésnél, a tej 
jobbítására és a tehenek tejböségének fokozására.

1 doboznak ára K 1.40, i/i doboz K —.70. 
Főraktár Magyarország részére: Török József 
gyógyszerész, Budapest, Király-utcza 12 és An- 

drássy-ut 26. szám,
KWIZOA FERENCZ JÁNOS

cs. és kir. osztr.. 
rnagy. román kir. 
és Bulgária fejed- 

udv. szállító.

Kerületi gyógy­
szerész Kernen- 
burgban Bécs 

mellett.
Képes árjegyzék 
ingyen és bér- , 

méntvo. 1

Iskolás -am
fiuk és leányok részére kész fehér- 
nemüek, ágynemüek, matrácz ágy 
térítők, paplanok, ílanell-takarók, haris­
nyák és zsebkendők nagy választékban 

és csakis első rendű minőségben

Kardos Lászlónál
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 9.

Háromszori hekenésre
megszabadul kellemetlen 
lábizzadásától. Egy korona 
ellenében (tiz levélj egy) 
bér m entv e küldi Riesz, Halas.

Konyári Sóstó fürdő
§ür megnyílt május hó 1-én.

Gyógyítja a körvélv kórt s annak következményeit, jj- i

mt^JsígtmxsS. »FS* *■' •
m. csontsául

csontvelőlob, összezsugorodott ízmei sto. .m*u“cu“^“1ón''o;MA,é8’ belső dasana- talmakat, bármiféle bőrbajokat továbbá sapkór, máj, lep, vese és belső aag
tokát, l’iilönösen női és férfi bajokra legkitűnőbb natasu.

Fürdő orvos : Dr. MÓriCZ EmŐ pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jói berendezett lakások, előkelő vendég'ők

(kitűnő ételek és tisztán kezelt italok szemé yes felügyeletünk alat allanak) és
a mi fő, melyen leszállított árak mellett, rendkívül figyelmes kiszolgálásban része

távirda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik “ ® '

a Konyári Sóstó fürdő
Igazgatósig»-

A Maradék Áruház olcsó árakban utólérhetetlen.

Minden vevő, aki 5 forint árut vásárol, bármely átadott 
fénykép után egy életnagyságU képre, (amelynek bolti ára külön­
ben 10 forint) tarthat igényt, amelyet bármilyen időben tiké- 
szilietek, gyönyörű szép kivitelben — esupán « pap’rkcre er
és a beszór/é néi felmeiülendő költségéit 1.50 krajeZ'*’ 6 ‘
tendő A kép kivitele u^y az üzletben, mint a kirakatban 
látható.

Paplanokban meglepő szép választék. 
i méter Taft selyem 49 kr. 

MARADÉK ÁRUHÁZ
Ranunkel-hóz, Bika szálloda mellett, szembe

a Tis33 palotával.

Nyomatott Hofhneun és Kronovitz könyvnyomdáját: Mi


